

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ
РУССКО-ЕВРОПЕЙСКОГО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ДИАЛОГА**

приглашает

27 октября (пятница), в 17:00
в рамках семинара *«Запад и Восток: универсализм культуры»*

на доклад

«Немецкое антигитлеровское сопротивление между Западом и Востоком»

Бориса Львовича Хавкина

доктора исторических наук, профессора Историко-архивного института
РГГУ, специалиста по истории российско-германских отношений



Аннотация: Во время «холодной войны» история германского Сопротивления была одним из участков фронта политико-идеологической борьбы между Востоком и Западом, в частности между СССР и США. На Западе в качестве примера «другой Германии» рассматривались консерваторы и церковная оппозиция. Для Советского Союза олицетворением Сопротивления были немецкие коммунисты. Если консервативная оппозиция в целом ориентировалась на Запад (Великобританию и США), то коммунисты рассматривали в качестве своего идейно-политического ориентира СССР. Тем самым, немецкое антигитлеровское Сопротивление, бывшее высшим проявлением оппозиционных настроений в рейхе, находилось между двумя полюсами – Востоком и Западом. Удалось ли ему пройти между восточной Сциллой и западной Харибдой.

*Семинар состоится 27 октября (пятница), в 17:00, по адресу:
ул. Старая Басманная, 21/4, ауд. 501*

Вход по предварительной регистрации по электронной почте ebesschetnova@hse.ru
Семинар ориентирован на студентов и сотрудников НИУ ВШЭ